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Escape Game — Comment est structurée la société francaise
actuelle ?

https://view.genial.ly/610ba7122199e70dd3dd7b04/presentation-comment-est-structuree-la-

societe-francaise

JOUER b

Ce jeu sert uniguement a revoir les différents éléments évoqués lors de ce theme afin de faciliter la

mémorisation de ces derniers. Il est conseillé pour les éleves de noter les codes obtenus tout au long

du jeu sur un papier afin de pouvoir les rentrer en cas de probleme.

Les objectifs :

Définir la notion suivante : catégorie socioprofessionnelle.

Enoncer les principaux critéres permettant de construire les CSP.

Lire des graphiques permettant de mettre en avant différents facteurs de structuration de
I’espace social (revenu, diplome, composition du ménage, position dans le cycle de vie, sexe,
lieu de résidence).

Définir les notions suivantes : structure socioprofessionnelle, tertiarisation, salarisation,
qualification du travailleur, qualification de I’'emploi, féminisation des emplois.

Expliquer que la salarisation des emplois de I'économie francaise a entrainé le déclin des
emplois indépendants.

Expliquer que le déclin des emplois au sein des secteurs primaires et secondaires en raison
du progres technique et I'augmentation du niveau de vie ont eu pour conséquence la
tertiarisation de I’économie frangaise.

Expliquer que I’élévation du niveau de qualification des emplois a entrainé I'élévation du
niveau de qualification des travailleurs au sein de I’économie frangaise.

Expliquer que le mouvement d’égalisation des conditions entre les femmes et les hommes a

entrainé la féminisation des emplois.
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Page 2 : Facteurs de hiérarchisation

Les éléves doivent cliquer sur les deux éléments entourés afin d’accéder a des exercices learning apps

ou a des indications qui leur permettront d’obtenir un code complet pour pouvoir passer a la page

suivante.

] 2
° catégories socioprofessionnelles Revenus diplomes / sexe composition d'un ménage

position dans le cycle de vie lieu de résidence

En 2017, en France Fn 7017 &n Frans
selon I'INSEE, les
ménages les 30% les -
plus pauvres avaient Conmgne
un revenu disponible L )
annuel inférieur a 21 Cliguez sur une catégorie en haut et cliquez
sur les morceaux de puzzle qui vont pouvoir

v étre rangés dedans. Vérifiez vos réponses
petit & petit en cliuant sur le petit rond bleu.
Quand tout sera correct, vous obtiendrez un

Artisans commercants code.
et chefs d'entreprise

0K ]
o O L
Qualification de N s AA Al Y Aufres nersonnes sans ) Siatut de femploi

& - =
* catégories socioprofessionnelles Revenus diplémes / sexe composition d'un ménage

position dans le cycle de vie lieu de résidence

Super, tu as réussi a tout classer | Le premier code a bien noter avec une majuscule - Desrosiéres

OK
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Cette page est
protégée par mot de

ER

Code : Desrosiéres
Si un éleve se trompe, par exemple, en oubliant I'espace, il vaut mieux cliquer sur la petite croix et
recliquer sur « page suivante » pour ré-accéder a la boite de dialogue ou écrire le mot de passe (défaut

de Genially).

Page 3 : structure sociale évolution

2
= = o TI7
- i Qu'est-ce qui permet d'expliquer la
tartiaricatinn da 'Arnnnmia fran_
“e
Bravo ! Vous avez répondu correctement & L_/
Y toutes les questions. La premiére partie du f
code est : Thévenot
o ety
O  des exploitations T (4
agricoles | Terorssante Y les secteurs secon-
9 daire et primaire
Les faibles gains de L'augmentation du
&  productivité dans le 0O niveau de qualifica-
secteur tertiaire tion des travailleurs.
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tachée a l'emploi sa-
larié [élément expli-

W

Agrandissement des

les surfaces -
mbreux petits
ercants (bou-

mentation de la part
des travailleurs sala-
riés dans le total des

exploitations agri-
coles : le nombre de
propriétaires de
terres agricoles s'est
reduit avec la forte
réduction de la pay-
sannerie.

-

Un accés au lycée
puis aux études su-
perieures plus fré-
quent a partir de la

seconde moiti€ du
20e siécle grace aux

mouvements fémi-
nistes [élément expli-
catif].

semble des connais-
sances et compé-
tences des tra-

emplois. ers, épiciers, o " . vailleurs.
~ du ni
laris Super. tu as trouvé la bonne solution! Le second  |agr .
_ ificatirm @
code : 1982

Le systéme productif

— a besoin de davan-

| OK ‘ tage de travailleurs

' ) qualifiés [&lément ex-

lic atif].
3 g plicatif]
Processus d'aug-
mentation de la part

des emplois occupés Les gains de produc-

par des femmes dans tivité du travail dans

oimt les secteurs primaire

; e La demande crois- et secondaire. moins

.. Le droit d'utiliser des : P 4

mninisati moyens contraceptifs sante parlesmé-  Hiariggt besoin de travaileurs

dans ces secteurs.

[Elément explicatif].

nages de services
[Elément explicatif].

Code : Thévenot 1982

Page 4 : classes sociales

[Elément explicatif].

SUITE &

Page 4 sur 10


mailto:justine.dagonat@ac-orleans-tours.fr
mailto:luc-albert.rasselet@ac-orleans-tours.fr

Justine Dagonat (Lycée Jacques Coeur — Bourges), justine.dagonat@ac-orleans-tours.fr

Luc-Albert Rasselet (Lycée Edouard Vaillant — Vierzon), luc-albert.rasselet@ac-orleans-tours.fr

@

' Classe en <ni- ' i Clacea nour soi ;

e Super, tu as trouvé la solution! Le premier !
|Place dans le processtl code est 1818 Vco_ljfmenl d'appartenir un__
production -

OK

AU POUIOIr SUT 1 prolétarial
our exploiter e demnier.

5@ force de Wravail pour umeﬁ'h,»

| Bourgeoisie @
LT un revenu. L
| ;( ): f ): : Lutter pour &tre rémunéré a la... i

TProiétariat

&

Ordre hiérarchique Définitions Eléments associés

Consigne

Notez les termes suivants dans le tableau
aprés les avoir mémorisés - Ordre social
- Ordre économigue ; Partis politiques L
Classes sociales ; Ordre politique ; Groupes
de statut.

OK

Les individus sont classés en
fonction du pouvoir qu'ils
possédent

Cette page est
protégée par mot de
passe

Code : 1818 et 1864
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Page 5 : débats classes sociales

La pertinence d'une approche en
termes de classes sociales est
d'autant plus forte que :

Bravo 1 Le premier code est La

oK
la distance inter- ©
classe est faible
la distance intra- o

classe est faible

la distance inter-
classe est forte

la distance intra-
classe est forte
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Bien lire la consighe du jeu suivant qui apparait en cliquant sur Nathalie.

N Question 4 de 4

Alors que les trois quarts des ouvriers hommes sont qualifiés, ce n'est le cas que de
38 ou 40 ou 42 % des femmes ouvriéres. Or cet écart masculin/féminin dans
I'échelle des classifications [...] s'explique bien davantage par le déficit de
reconnaissance des qualifications féminines que par une qualification réelle des
hommes qui serait largement supérieure & celle des femmes.
ne mettez pas le signe % dans votre réponse

Solution correcte: 40

Saisie des joueurs:

40 46
+0 +6
@
&
Player1 Ordinateur

Cadenas ouvert! ®
AN

La deuxiéme partie du code
pour passer a la page
suivante est : dis

© LEICKEE « - Signaler le cadenas
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Les analyses en termes de [EEEEERGESSE tendent & invisibiliser les WET RPN EENEGIEN, c'est-a-dire I'ensemble des interactions entre les

femmes et les hommes qui les aménent a réaliser des taches (professionnelles ou domestiques) différentes et & occuper des positions différentes dans
I'espace social. Plus précisément, elles n’expliquent pas les raisons qui aménent :

- Les femmes & jouir d'un plus [ETENES D[S que les hommes lorsqu’elles réalisent une tache (profession|

position moins prestigieuse dans l'espace social. Bravo, tout est correct. La troisieme partie du
- - - e code est - finc
- Les femmes a réaliser des taches (professionnelles ou domestiques) différentes de celles des hommes.
- Les femmes & réaliser plus souvent les taches (professionnelles ou domestiques) les | OK.‘
@
Démocratisation Homogénéisation
du propriétarisme des pratiques de Démocratisation
sociabilité de I'enseignement &

La moyennisation

Les frangais sont brouillerait les

de plus en plus Etudes de plus en frontiéres des
fréquemment pro- Consommatior  Super, tu as trouvé la plus longues, jus- classes, au point
priétaires de leur masse solution ! Le quatriéme qu'au bac. que les individus
logement. code (avant-dernier) est : ti auraient tendance
Auparavant, seuls a automatique-
Ieslypourgeols La consomma ment se dire
étaient. est moins inég OK membres de la
& auseindela| classe moyenne.
ulation. v —
Les emplois B
service se déve- Démocratisation Identification sub-
loppent sans créer des pratiques jective a un
une nouvelle culturelles Augmentation des groupe social
classe sociale qui niveaux de vie
regrouperait les
travailleurs de ce Diminution des
secteur. distances inter-

| Les « Trente glo-
c:a580s: rieuses »

Tertiarisation de
I'emploi

Bravo | Vous avez répondu
correctement & toutes les questions.
Le dernier code est:on

Code : La distinction
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Page 6 : Fin

J'ai un trou de mémoire. Qui a écrit "Le
Capital" ? Clique sur le "?" pour m'aider. Je
veux uniquement son nom avec une
majuscule.

+ CLIQUEDEFIN

+ CLIQUE DEFIN
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+ CLIQUE DEFIN

Mot de passe :

(Marx b
. Y
O

© LACKEE «
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